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Protokół Nr XXXI/09 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 30 czerwca 2009 r.  
 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1000 

do godz. 1700. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon GiŜycki. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przewodniczący Rady złoŜył Ŝyczenia imieninowe Pani Władysławie Papis oraz Panu Janowi 
Sojce. W imieniu Wójta Gminy i Radnych Przewodniczącemu Rady – Panu Janowi 
Jędrusikowi Ŝyczenia imieninowe złoŜyła Pani Barbara Krawiec. 
Następnie Przewodniczący Rady oraz Wójt Gminy podziękowali Pani Annie Wieloszyńskiej 
za zorganizowanie VIII Olimpiady Środowiskowych Domów Samopomocy Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. 
W kolejnej części sesji odbył się występ wokalny podopiecznych Środowiskowego Domu 
Samopomocy – Agnieszki i Michała, którzy brali udział w Konkursie Religijnym 
zorganizowanym przez Zespół Szkół nr 30 w Bydgoszczy. Środowiskowy Dom Samopomocy 
w Nowej Wsi Wielkiej zdobył główną nagrodę w tym konkursie. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią    załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Grzegorz Kuczora, który wyraził na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” wybrała radnego Pana Grzegorza Kuczorę na 
sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. Pani Sekretarz wniosła o dodanie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 
nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o 
róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych 
prowadzonych przez gminę Nowa Wieś Wielka. Przewodniczący Rady poprosił aby dodać 
w/w projekt uchwały po punkcie 14 proponowanego porządku obrad.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do 
proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego 
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obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 
pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze 
godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Nowa Wieś Wielka. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymującym się” przyjęła wniosek. Następnie poinformował, Ŝe 
naleŜy skorygować tytuł uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka, na uchwałę „zmieniającą”. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad 
sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 maja 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 26 maja 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2009. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania 

inwestycyjnego w zakresie infrastruktury wodociągowej w latach 2009-2010. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości gruntowej 

połoŜonej w Dobromierzu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

połoŜonej w Nowej Wiosce. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 

2010 roku. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie Gminy Nowa Wieś 

Wielka do Gminnej Koalicji na rzecz Rozwoju Bibliotek. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 
stanowisk o róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach 
oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania 
czystości i porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka. 

16. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w Gminie. 
17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
18. Wolne wnioski. 
19. Sprawy róŜne. 
20. Wizytacja objazdowa w wybranych sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka. 
21. Informacja na temat decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego nakazującej 

rozbiórkę ogrodzenia wykonanego przez dzierŜawcę. 
22. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 maja 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
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zabranie głosu radną Panią Barbarę Krawiec, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu 26 
maja 2009 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 26 
maja 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXX/09 z sesji z dnia 26 maja 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
W trakcie obrad ostatniej sesji podjętych zostało 12 uchwał, wszystkie przekazano do 
Wydziału Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, umieszczono na stronach 
BIP oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, 5 uchwał – związanych z 
budŜetem – przekazano do RIO w Bydgoszczy. 
Realizacje uchwał: 
 

Nr XXX/298/09               – uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwaleniu 
budŜetu   Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009, 

                                 ↓↓↓↓ 
zmiany wprowadzone do budŜetu  na  2009 roku zostały 
przekazane – w dniu 29 maja do: Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
oraz Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi 
Wielkiej, 

 
Nr XXX/296/09               − zaciągnięcie w roku 2009 r. poŜyczek z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w 
Toruniu na finansowania zadania  inwestycyjnego 
pn.„Budowa ul. Polnej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z 
odwodnieniem”, 

Nr XXX/297/09 
− zadania inwestycyjnego pn. „ Termomodernizacja 
budynku Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej wraz z 
wymianą pieca centralnego ogrzewania”, 

Nr XXX/298/09 
− zadania inwestycyjnego pn. „ Rozbudowa sieci kanalizacji 
sanitarnej w Nowej Wsi Wielkiej i Dziemionnie”, 

Nr XXX/299/09 
− zadania inwestycyjnego pn. „ Zakupu samochodu 
ratowniczo ekologicznego z napędem 4x4 dla OSP w 
Nowej Wsi Wielkiej”, 

 

 ↓↓↓↓ 
 

− uchwały przekazano do Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony   Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu 
oraz Regionalnej Izbie Rachunkowej w Bydgoszczy, w 
dniu 4 czerwca przysłane zostały pozytywne opinie w 
sprawie zaciągniętych poŜyczek z RIO,  

 
 



 4 

Nr XXX/300/09                 – wyraŜenie zgody na oddanie w najem lokalu na             
prowadzenie apteki w Brzozie na drodze przetargowej  

                                             ↓↓↓↓ 
zgodnie z zarządzeniem z dnia 29 maja 2009 r. podałem 
do publicznej wiadomości wykaz tej nieruchomości, 
który umieszczono na stronie internetowej, wywieszono 
na tablicy ogłoszeń oraz opublikowano w „Gazecie 
Pomorskiej”, 

 
Nr XXX/301/09, Nr XXX/302/09, Nr XXX/303/09 

 − wyraŜenie zgody na oddanie w wynajem lokali 
uŜytkowych - w  uchwale Nr XXX/301/09 i Nr 
XXX/303/09 w Brzozie, w uchwale Nr XXX/302/09 w     
Nowej Wsi Wielkiej – w drodze  bezprzetargowej,  

 

                                              ↓↓↓↓ 
w dniu 29 maja 2009 r. wydałem kolejne trzy zarządzenia 
w których podałem do publicznej wiadomości wykaz tych 
lokali uŜytkowych, umieszczony został on takŜe na 
stronie internetowej, wywieszony na tablicy ogłoszeń 
oraz opublikowany w „Gazecie Pomorskiej”, 

 
 Nr XXX/304/09                − oddanie w dzierŜawę nieruchomości rolnych 

stanowiących     własność gminy Nowa Wieś Wielka, 

  ↓↓↓↓ 
 w dniu 29 maja 2009 r. zostało wydane zarządzenie w 

sprawie wykazu tych nieruchomości, wykaz został 
wywieszony  na tablicy informacyjnej w Urzędzie 
Gminy, umieszczony na stronie internetowej a takŜe 
opublikowany w „Gazecie Pomorskiej”, 

 
Nr XXX/305/09                 − przekazania skarg Prokuratora Rejonowego w 

Bydgoszczy  
Nr XXX/306/09                    oraz udzielenie odpowiedzi na ich skargi przekazano do  

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy, 
 w pierwszym przypadku dotyczyła – opłat za świadczenia 

w  przedszkolach, w drugim – statut Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej, 

 ↓↓↓↓ 
 odpowiedzi wraz ze skargami do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Bydgoszczy zostały wysłane w 
dniu 29 maja 2009 r. 

 
Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wydanych zarządzeń i odbytych spotkań. 
W okresie sprawozdawczym wydano 17 zarządzeń, jako organ Gminy – 14, jako kierownik 
Urzędu – 3. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
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<Radny Pan Maciej Ślesiński przybył na Sesję. Od punktu 6 w obradach uczestniczyło 
14 radnych> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 26 maja 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
Int. Pani Agnieszki Karolak – została przeprowadzona rozmowa i wstępne rozpoznanie na 
temat warunków technicznych na podłączenie bankomatu. 
Int. Pani Wiesławy Kaniasty – na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu została 
przeprowadzona rozmowa z Panem Wiesławem Pasieckim, w czasie którego ustalono, Ŝe 
będą przeprowadzane regularne kontrole autobusów. 
Int. Pana Kazimierza Oskwarka – jest szansa na wyrównanie chodnika podczas budowy ul. 
Kasztanowej. 
Int. Pana Jana Sojki – odpowiedzi udzielił Pan Ryszard Ładziński - zostało wysłane pismo o 
powołanie komisji do spraw oszacowania szkód wywołanych przez suszę. Komisja została 
powołana, lecz odpowiedź jest taka, Ŝe województwo kujawsko-pomorskie nie mieści się w 
parametrach suszowych.  
Int. Pana Waldemara Michniewicza – podczas organizacji kolejnej zbiórki, informacja będzie 
udostępniana wcześniej. 
Wniosek Sołtysa Kazimierza Stryjskiego – została umieszczona nowa tablica korkowa. W 
sprawie remontu drogi miało odbyć się spotkanie z Panem Sołtysem, na które się nie stawił. 
Pan Sławomir  Silecki poinformował, Ŝe zostanie wyznaczony nowy termin spotkania z 
Panem Sołtysem. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXI/307/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2009 r. przyjęła 
proponowane zmiany i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/307/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXI/308/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie 
infrastruktury wodoci ągowej w latach 2009-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Sławomir Silecki przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe Zakład Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej, po przeanalizowaniu dokumentów uznał, Ŝe jest w stanie 
wykonać zadane inwestycyjne w zakresie infrastruktury wodociągowej w ciągu dwóch lat, a 
podjęcie uchwały umoŜliwi dwuletni okres realizacji. 
Pani Władysława Papis dodała, Ŝe firma sporządzająca dokumentację miała opóźnienie, 
wobec czego, wykonanie zadania w tym roku byłoby niemoŜliwe. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/308/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXI/309/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na zamianę  nieruchomości gruntowej połoŜonej w Dobromierzu. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił Ŝe zamiana gruntu 
będzie korzystna dla Gminy, gdyŜ otrzymana działka będzie lepsza i bardziej przydatna 
Gminie od przekazywanej.. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/309/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXI/310/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej połoŜonej w Nowej Wiosce. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe działka leŜy w 
miejscu gdzie w przeszłości przebiegał rów, który obecnie jest nieczynny. Zakupem 
nieruchomości zainteresowany jest właściciel sąsiednich nieruchomości. Nabycie tej działki 
pozwoli jemu na połączenie wszystkich działek. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja przy jednym głosie „wstrzymującym się” prosi o 
podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr 
XXXI/310/09 w powyŜszej sprawie. 
 
<Radna Pani Wiesława Kaniasty przybyła na Sesję. Od punktu 11 w obradach 
uczestniczyło 15 Radnych> 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXI/311/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu BudŜetu i 
Finansów  – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran przedstawiła projekt uchwały oraz omówiła zagadnienia dotyczące 
wyodrębnienia funduszu sołeckiego oraz procedury składania wniosku o przyznanie dotacji 
dla sołectw. Wyjaśniła, Ŝe środki z funduszu przyznawane są w danym roku budŜetowym. 
Warunkiem ich przyznania jest złoŜenie do wójta przez dane sołectwo wniosku. 
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Niewykorzystane środki funduszu w roku budŜetowym wygasają z upływem roku. Gmina 
otrzymuje z budŜetu państwa zwrot, w formie dotacji celowej, części wydatków wykonanych 
w ramach funduszu, który obejmuje wydatki wykonane w roku poprzedzającym rok 
budŜetowy. Poinformowała, Ŝe szacowana pula na fundusz sołecki w 2010 roku wynosi 
220.826,52 zł.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Pan Waldemar Michniewicz dodał, Ŝe wyodrębnienie funduszu sołeckiego ma na celu 
zaktywizowanie sołectw. NaleŜy dać szansę sołtysom na wykazanie się w aktywnym 
działaniu, wobec czego podjęcie uchwały jest celowe. 
Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy odbędzie się szkolenie dla sołtysów w ramach 
korzystania z funduszu sołeckiego.  
Pani Władysława Papis odpowiedziała, Ŝe takie szkolenia będą się odbywać. 
Pan Tadeusz Dembiński zapytał, czy po uruchomieniu funduszu sołeckiego, sołectwa nadal 
będą otrzymywać 1.000 zł dotacji. 
Pani Władysława Papis odpowiedziała, Ŝe tej dotacji juŜ nie będzie. 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał sołtysów, czy chcą aby Rada Gminy podjęła 
uchwałę w powyŜszej sprawie. 
Sołtysi nie udzielili odpowiedzi na pytanie. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 
głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 
XXXI/311/09 w powyŜszej sprawie. 
 
<Pan Sławomir Fac opuścił Sesję. Od punktu 12 w obradach uczestniczyło 14 Radnych> 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXI/312/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na przystąpienie Gminy Nowa Wieś Wielka do Gminnej Koalicji na 
rzecz Rozwoju Bibliotek. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Torgowską – Dyrektora Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej  – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Dorota Targowska wyjaśniła Ŝe związku z uruchomieniem programu przez Fundację 
Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Gmina Nowa Wieś Wielka przystąpi do realizacji 
Programu Rozwoju Bibliotek. Celem Programu jest wzmocnienie roli informacyjnej i 
społecznej gminnych bibliotek publicznych w gminach wiejskich, których liczba nie 
przekracza 20 tys. mieszkańców; zaktywizowanie i zintegrowanie społeczności lokalnych 
wokół bibliotek, umoŜliwienie poszerzania kompetencji bibliotekarzy, poprawy wizerunku i 
wzmocnienia ich roli społecznej, upowszechnienie dostępu do nowoczesnych technologii 
komunikacyjnych. Biblioteka moŜe wziąć udział w Programie jako Biblioteka Wiodąca lub 
Biblioteka Partnerska. Zakłada się, Ŝe Biblioteką Wiodącą będzie Biblioteka Publiczna w 
Solcu Kujawskim, natomiast Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej będzie 
Biblioteką Partnerską. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, 
Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/312/09 w powyŜszej 
sprawie. 
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<Pan Sławomir Fac powrócił na Sesję. Od punktu 13 w obradach uczestniczyło 15 
Radnych> 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXI/313/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
przekazania środków finansowych dla Policji. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe projekt 
uchwały dotyczy przekazania środków w wysokości 7.000 zł na uruchomienie dodatkowych 
słuŜb prewencyjnych Policji na terenie Gminy. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na swoim posiedzeniu sformułowała pytanie, czy w związku z 
przekazaniem dotacji patrole Policji będą częściej odbywać się na terenie Gminy? 
Pan Rafał Hamerliński – Kierownik Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej odpowiedział, 
Ŝe przekazanie dotacji pozwoli na uruchomienie 2 dodatkowych patroli na terenie Gminy. 
Pan Wojciech Oskwarek – Wójt Gminy dodał, Ŝe analizując zapisy w zeszycie monitoringu 
zauwaŜył, Ŝe w momencie gdy patrole Policji są zwiększone, niebezpiecznych zdarzeń na 
terenie Gminy odnotowuje się mniej. Wobec powyŜszego podjęcie uchwały i przekazanie 
dotacji jest uzasadnione. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXI/313/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXI/314/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę prawnego – o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe w związku z tym, Ŝe zarzuty Prokuratora 
Rejonowego wobec pierwotnej uchwały są zasadne, co potwierdza równieŜ aktualne 
orzecznictwo wojewódzkich sądów administracyjnych w tym zakresie, podjęcie uchwały jest 
celowe. Niniejsze zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane przez Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/314/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXI/315/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie 
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli 
realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
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Pani Lila Górna Wyjaśniła Ŝe Art. 42 ust.7 pkt 3 Karty Nauczyciela nakłada na organ 
prowadzący określenie sposobu rozliczania pensum nauczycieli przedmiotów w róŜnym 
wymiarze godzin, dotyczy to nauczycieli realizujących tzw. pensum łączone. Np. nauczyciel 
realizujący łącznie 27 godzin, w tym 6 godzin wg pensum 18 godzinnego i 21 godzin wg 
pensum 26 godzinnego. JeŜeli 1,14 etatu stanowi 27 godzin, to proporcjonalnie 1 etat stanowi 
23,68 godziny, zaokrąglając do pełnych godzin – 24 godziny. Pozostałe 3 godziny stanowią 
godziny ponadwymiarowe.  Obowiązkowy wymiar zajęć nauczyciela wynosi 24 godziny (3 
godziny ponadwymiarowe). 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, 
Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/315/09 w powyŜszej 
sprawie. 
  
Ad. 16. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w Gminie. 
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Pan Andrzej Wójcik – firma 
„Cerber” przedstawił sprawozdanie z prowadzonego monitoringu na terenie Gminy. 
Przedstawił prezentację z ofertą sprzętu jaką dysponuje firma. 
Pan Krzysztof Papierski – Komendant Gminny ds. ochrony p.poŜ. poinformował, Ŝe został 
zakończony przetarg i wybrano najkorzystniejszą ofertę na zakup nowego samochodu dla 
OSP w Nowej Wsi Wielkiej. Następnie przedstawił specyfikację wyposaŜenia pojazdu. 
Pan Romuald Góralczyk zapytał przedstawicieli Lasów Państwowych, czy istnieje moŜliwość 
monitoringu lasów pod kątem pozostawiania w nich śmieci i podpaleń. Pan Zygmunt Sroka 
odpowiedział, Ŝe w związku z nasilającymi się podpaleniami w wielu miejscach zostały 
zainstalowane kamery. 
 
Ad. 17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Interpelacji, wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 
 
Ad. 18. Wolne wnioski. 
Pan Janusz Ostrowski wniósł o naprawę nawierzchni asfaltowej na drodze z Tarkowa 
Dolnego do Dąbrowy Wielkiej. Następnie poinformował, Ŝe tablice informacyjne w 
Dąbrowie Wielkiej i Nowej Wiosce są pokrzywione i wymagają naprawy. 
Pan Waldemar Owczarzak wniósł o naprawę poboczy przy ulicach Bydgoskiej i 
Łabiszyńskiej. Wniósł równieŜ o wyrównanie drogi biegnącej wzdłuŜ ulicy Bydgoskiej. 
Na tym zakończono realizację punktu 23. 
 
Ad. 19. Sprawy róŜne. 
Pan Mieczysław Wysiński omówił działalność Oddziału Akcji Katolickiej działającego na 
terenie Gminy. 
Przewodniczący Rady podziękował Panu Mieczysławowi Wysińskiemu i całemu Oddziałowi 
za podejmowanie działań na rzecz osób potrzebujących pomocy. 
Pani Małgorzata Ćwierdzińska – Kierownik Referatu Organizacyjnego – przedstawiła 
sprawozdanie z przeprowadzonych na terenie Gminy wyborów do Parlamentu Europejskiego. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Pan Wójt podziękował Pani Małgorzacie Ćwierdzińskiej i wszystkim komisjom za 
przeprowadzenie wyborów. 
Następnie Pan Wójt przedstawił informację na temat zrealizowanego projektu unijnego. 
Gmina Nowa Wieś Wielka w partnerstwie z Kujawsko-Pomorskim Ośrodkiem Doradztwa 
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Rolniczego w Minikowie realizowała w okresie od kwietnia do końca czerwca br. projekt pn. 
„Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka”, 
dofinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budŜetu państwa w 
ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz 
podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich. 
Projekt miał na celu aktywizację zawodową mieszkańców Gminy. Z uwagi na walory 
przyrodnicze i turystyczne Gminy projekt dotyczył obsługi ruchu turystycznego. 
Beneficjentami projektu byli  liderzy społeczni, w tym sołtysi oraz rolnicy, a takŜe osoby 
zainteresowane rozpoczęciem działalności gospodarczej. W zajęciach udział wzięło 20 osób.  
Pan Włodzimierz Tomczak poinformował o zajęciach dla dzieci jakie będą prowadzone przez 
Gminny Ośrodek Kultury w trakcie wakacji szkolnych. 
 
 
Ad. 20. Wizytacja objazdowa w wybranych sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka. 
W trakcie wizytacji Radni odwiedzili waŜne miejsca na terenie Gminy. Objazd rozpoczął się 
w Nowej Wsi Wielkiej z Gminnego Ośrodka Kultury. Trasa przebiegała w następujący 
sposób: Dobromierz, Leszyce, Dąbrowa Wielka, Nowa Wioska, Tarkowo Dolne, 
Dziemionna,  Januszkowo, Jakubowo, Kolankowo,  Prądocin,, Chmielniki, Brzoza, Nowe 
Smolno. 
<dokumentacja fotograficzna stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Informacja na temat decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
nakazującej rozbiórkę ogrodzenia wykonanego przez dzierŜawcę. 
Informacja została przekazana podczas wizytacji objazdowej. Pan Ryszard Ładziński 
przedstawił w terenie sprawę likwidacji płotu w Chmielnikach. Omówił mapę, którą Radni 
otrzymali wraz z materiałami na Sesję. Wyjaśnił, Ŝe Inspektor Nadzoru Budowlanego błędnie 
zinterpretował zapisy w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dotyczące 
zasięgu drogi gminnej. W wyniku decyzji Inspektora Nadzoru Budowlanego pomiędzy 
terenem dzierŜawionym a nieruchomością Państwa Nowickich w dalszym ciągu biegnie 
ogrodzenie. 
 
Ad. 22. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXI sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon GiŜycki   Grzegorz Kuczora 


